

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 17-Й

№ 154 (3387)

ПЯТНИЦА, 9 августа 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.

ВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ



11-м микрорайоне началось строительство девятиэтажных до- точечного типа. Строит их бригада Н. Мирошника. Сейчас она возводит второй этаж.

На нашем снимке вы видите одного из лучших каменщиков этой бригады — Бориса Соснина.

Фото А. ХАМЗИНА.

Норильск и Дальний Восток, Красноярск и Ангарск — это далеко не полный перечень строительных площадок, где трудятся монтажники треста Сибмонтажматоматика.

О том, как работают они, говорит такой факт: 21 месяц подряд тресту присуждается призовое место в социалистическом соревновании между коллективами Министерства Монтажспецстроя. Вот и недавно в адрес коллектива треста пришла телеграмма из министерства с благодарностью

21-й МЕСЯЦ ПОДРЯД

за отличный труд во втором квартале. В социалистическом соревновании за второй квартал тресту присуждено второе место по министерству. А среди коллективов треста лучшие показатели у

Ангарского, Владивостокского и Норильского управлений.

Большие задачи стоят перед монтажниками в третьем квартале. Предстоит обеспечить ввод в эксплуатацию объектов производства полистиролов на нефтехимическом комбинате, установке Грозненской комбинированной на нефтеперерабатывающем заводе, цехов Ачинского глиноземного завода и выполнить большой объем работ на Таллахском месторождении. Монтажники уверены, что эти задачи им по плечу.

ЗНАМЯ ГИПСОВОМУ ЗАВОДУ

«По итогам социалистического соревнования за второй квартал нынешнего года коллективу Ангарского гипсового завода присуждены знамя Министерства промышленности, стройматериалов и первая денежная премия».

Такая телеграмма пришла на гипсовый завод. Получить такую вест в канун праздника — радостное событие.

Коллектив гипсового завода был в числе первых, кто включился в погоню за досрочное выполнение пятилетнего программы. С начала нынешнего года завод все месяцы работает с опережением графика. Досрочно он закончил в план второго квартала. Задание по тоннажной продукции он выполнил на 112,5 процента, сверх плана выдал продукции на 128,5 тысячи рублей.

План по реализации также перевыполнен. Стройки получили во втором квартале дополнительно в плану 1,9 тысячи тонн гипса, 5,1 тысячи квадрат-

метров метров гипсорезных перегородок, 133,7 тысячи квадратных метров плитки. За три месяца получено 40 тысяч рублей прибыли сверх плана, производительность труда составила 109,3 процента.

Ритмично работает завод и в третьем квартале. Как и в прошлые месяцы, задания по производству строительных материалов выполняются с опережением графика.

В ПЕРВЫЕ

Накануне Дня строителя лабораторией НОТ управления строительства на первом корпусе заводного завода металлоконструкций испытана машина для раскатки рубероида. Если раньше раскатка рубероида, смазка мастикой, склейка делались вруч-

ную, то сейчас механизация этих процессов позволит увеличить производительность труда в 1,5—2 раза. Кроме увеличения производительности, улучшается качество раскатки, экономится мастика. Кровельщики первого участка СМУ-3 получили отличный инструмент, который позволит им быстро и качественно выполнить работу.

А на очереди — внедрение механического раскатчика. Для его работы не потребуется вмешательство людей. Н. Лысаков, И. Коробешкин, А. Голубев, А. Волков и другие из лаборатории НОТ доводят прибор до нужной «кондиции». Испытания механического раскатчика рубероида намечено произвести уже на крыше второго корпуса завода металлоконструкций. Эти новшества вводятся впервые в истории строительства города.

А. ГОЛУБЕВ.

Ангарский городской комитет комсомола принял решение об учреждении премий в честь 50-летия Ленинского комсомола за произведения художественной прозы и поэзии, журналистскую деятельность, произведения изобразительного искусства и художественную самодеятельность. Впервые эти премии будут присуждены в день 50-летия комсомола, а в последующем будут присуждаться ежегодно 29 октября, в день рождения комсомола. Учреждение этих ежегодных премий направлено на повышение творческой активности ангарских литераторов, журналистов, профессиональных и самодеятельных художников, коллективов художественной самодеятельности, их направленности на воспитание

АНГАРСКИЕ ПРЕМИИ КОМСОМОЛА

трудящихся в духе замечательных революционных, трудовых и боевых традиций советского народа.

Правами представления к премии пользуются творческие организации литераторов, журналистов, художников, художественные советы дворцов и клубов. Все материалы должны поступить в городской комитет комсомола до 1 октября. С 1 по 15 октября при широком участии общественности состоится обсуждение представленных работ, просмотр произведений изобразительного искусства, выступлений коллективов художественной самодеятельности.



ВСТРЕЧИ ИСТОРИЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНУЮ ТЕМУ

переговоры Политбюро ЦК КПСС и Президиума ЦК КПЧ в городе Черне-над-Тиссой и Совете представителей коммунистических и рабочих партий Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза и Чехословакии, состоявшиеся 3 августа в Братиславе, вызвали огромный интерес во всем мире. С величайшим интересом встречали это событие приняты в Братиславе документ — Заявление коммунистических и рабочих партий социалистических стран. На нем, конечно, не найдется, пожалуй, ни одной строчки, ни одной телеграфной станции, которые бы в эти дни не комментировали и не обсуждали итоги Совещания. Общественность в печати социалистических стран выражает

глубокое удовлетворение итогами Братиславского Совещания и переговоров в Черне-над-Тиссой, справедливо считая их новым важным шагом на пути дальнейшего укрепления социалистического содружества. Наша сила — в единстве и сплоченности. Эту главную мысль Заявления особо подчеркивают газеты в своих комментариях. При этом, как отмечает польская «Трибуна людей», Заявление рассматривается как выражение единой позиции социалистических стран, участвовавших в Совещании, и как «программа действий». В этом плане газеты обсуждают сейчас вопросы развития экономического сотрудничества, а также меры по укреплению организации Варшавского договора, который надежно защищает завоевания социализма

суверенитет и независимость братских государств. Как отмечала болгарская газета «Работническо дело», положения Заявления имеют большое значение не только для народов социалистических стран, но и для всего международного коммунистического движения. Печать коммунистических партий в эти дни подчеркивает, что встречи в Черне-над-Тиссой и в Братиславе сыграют важную роль для успеха международного Совещания коммунистических и рабочих партий, которое состоится в декабре этого года в Москве. Многие коммунистические партии уже выразили свое удовлетворение итогами Братиславского Совещания, в их числе крупнейшие в Западной Европе Французская и Итальянская коммунистические партии.

Результаты Братиславского Совещания и переговоров в Черне-над-Тиссой, по мнению многих газет, представляют собой сокрушительный удар по планам империализма. Естественно поэтому, что в стане империалистов их встретили с нескрываемой злобой и раздражением. Для империалистов итоги Совещания и переговоров означают прежде всего полный крах развернутого ими в последние недели ожесточенного политического и идеологического наступления против социалистических стран. Им не удалось вбить клин между социалистическими государствами, подорвать основы социалистического общественного строя. Но не следует думать, что империалисты откажутся от своих коварных замыслов. Наоборот, кампания лжи и клеветы против социалистических

стран, которую по-прежнему неустанно ведет западная пропаганда в печати и по радио, говорит как раз о другом.

Первойшей интернациональной задачей братских партий сейчас является претворение в жизнь положений Заявления. Об этом говорится в сообщении ЦК КПСС об итогах переговоров Политбюро ЦК КПСС и Президиума ЦК КПЧ в городе Черне-над-Тиссой и Братиславского Совещания. «Верная марксизму-ленинизму, КПСС со своей стороны будет делать все необходимое для осуществления этой высокой благородной задачи, для укрепления социалистического содружества, международного коммунистического движения, для успешного строительства коммунизма в нашей стране», — подчеркивается в сообщении ЦК КПСС.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

СЕЛО ЖДЕТ УДОБРЕНИЯ

На недавнем партийно-хозяйственном активе нефтехимического комбината секретарь парткома азототрубового завода тов. Немчинов привел интересный пример. Агроном подшефного колхоза сказал ему, что азотные удобрения, которые они получали с завода в прошлом году, увеличили урожайность зерновых более чем в полтора раза. Но пока еще сельское хозяйство получает удобрения в количествах, не удовлетворяющих его потребности.

Два месяца назад Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по обеспечению развития промышленности минеральных удобрений». В нем развитие этой важной отрасли нашего хозяйства рассматривается как одна из важнейших партийных и государственных задач. В постановлении отмечено также, что наряду с ростом выпуска удобрений ставится задача улучшения их качества. Так, уже в этом году предусматривается выпуск пестицидирующей аммиачной селитры.

На Ангарском нефтехимическом комбинате разработаны мероприятия по увеличению производства аммиачной селитры и улучшению ее физических свойств. Особое внимание в мероприятиях обращено на реконструкцию грануляционной башни (объект № 1011) и ввод в эксплуатацию 9-го агрегата по производству слабой азотной кислоты (объект № 1004). Ввод этих объектов позволит увеличить выпуск аммиачной селитры на 13 процентов. Улучшится качество удобрений.

Срок конца реконструкции объекта № 1011 — IV квартал текущего года. Словом, срок не за горами. Но, оказывается, управление капитального строительства комбината (начальник тов. Жаднов) до сих

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ ДЕЙСТВУЕТ

вор не выдало техническую документацию технологической части проекта и задерживает поставку оборудования для монтажа: выпарных аппаратов, подогревателей воздуха, вентиляторов и т. д. А управление строительства еще не имеет листового металла для изготовления конструкций объекта 1011.

На объекте 1004 монтажные работы отстают от графика на целый месяц, потому что генпродирчик — СМУ-2 — не подготовил фронт работ, а АМУ-1 Сибтехмонтажа и мастерские АМУ-2 не изготовили в срок металлоконструкции и не обеспечили монтаж колонны.

Городской комитет народного контроля подробно разобрался с создавшимся положением и предложил главному инженеру управления капитального строительства комбината т. Платонову немедленно принять меры по ускорению поставки оборудования, изготовляемого союзными заводами для объектов 1004 и 1011.

Начальник СМУ-2 т. Тямошенко комитет обязал немедленно приступить к строительным работам по реконструкции объекта 1011, ликвидировать отставание в монтаже 9-го агрегата и обеспечить ввод его в эксплуатацию согласно графику — в III квартале 1968 года.

Комитет рекомендовал начальнику строительства т. Алешину и начальнику нефтехимического комбината т. Рааченко изыскать за счет внутренних резервов необходимый металл на реконструкцию объекта 1011 и обязал т. Варнавского (АМУ-2) обеспечить выполнение заказа АМУ-1 на изготовление технологических металлоконструкций для объекта 1004 в течение августа.

Т. ПОЗДНЯК.



И ТАК, ЭСТАФЕТА завершила свой путь. Делегация Всесоюзной ударной комсомольской стройки Ангарского нефтехимического комбината в составе семи человек прошла по маршруту эстафеты Всесоюзных ударных строек. Как мы рассказывали, последний этап ее — Кемерово, где строится один из крупнейших в стране нефтехимических комбинатов.

Эстафету главных трудовых дел юбилейного года Ленинского комсомола сопровождали лучшие комсомольцы стройки, передовики производства Григорий Ковалов — электромонтажник, Юрий Гаврилов — слесарь СМУ-2, Инна Огнева — штукатур СМУ-3, Валентина Березнева — маляр СМУ-5, призер городского конкурса «Золотые руки», Константин Бабаев — секретарь комсомольской организации Востокхиммонтажа, Вячеслав Герасимович — завешушгий организационным отделом ГК ВЛКСМ.

В этом году Кемерово отметил свой пятидесятилетний юбилей. Город — ровесник комсомолу. Полека — это немало. Но, несмотря на это, Кемерово предстал перед нами как город молодежи.

Знакомство началось встречей с секретарем ГК ВЛКСМ Кемерова Рафаэлем Калимуллиным, который рассказал о своем родном городе, о строящихся промышленных объектах, о трудовых буднях кемеровской комсомолки.

— В этом году, — рассказывал он, — в соревновании комсомольско-молодежных бригад участвует 25 коллективов. Основные задачи этих комсомольско-молодежных бригад — досрочная сдача объектов химической промышленности нашего комбината, воспитание каждого молодого человека на героических традициях, на примерах самоотверженно-

ФИНИШ ЭСТАФЕТЫ УДАРНЫХ ДЕЛ

го труда советских людей.

И в этом мы убедились, побывав на строительных площадках комбината. Нам было очень интересно познакомиться с работой штаба этой стройки, с организацией труда в бригадах, с тем, как своевременно обеспечиваются бригады материалами и фронт работ, как устроены бытовые помещения на объектах.

У наших соседей, на ударной стройке Кемеровского нефтехимического комбината, широко развернулось соревнование на лучшего по профессии среди маляров, штукатуров, каменщиков, победители которого примут участие во Всесоюзном конкурсе «Золотые руки» в Куйбышев.

Нас познакомили на стройке с одним из объектов комплекса — капролуктаном, здесь сегодня идут самые горячие работы. Комплекс готовится к сдаче. Это будет один из крупнейших объектов Кемеровского комбината. На нем трудится основная часть комсомольско-молодежных бригад. Лоуэнги, транспаранты, социальные обязательства на каждом участке ударной. Чувствуется, что ребята готовятся достойно встретить знаменательную да-

ту в истории комсомола и молодежи страны.

В тот час, когда мы должны были передать эстафету, в одном из корпусов на строительной площадке капролуктана состоялся митинг. Вручаем макет ректификационной колонны. Репорт в адрес ЦК ВЛКСМ в подарок от строителей Ангарска кемеровскими друзьями. Затем берет слово начальник штаба ударной стройки Кемеровского нефтехимического комбината Владимир Плятников.

— От имени кемеровской комсомолки, от имени всех кемеровских строителей разрешите поздравить строителей большой химии города Ангарска, что мы с честью пронесли эстафету Ленине от комсомола и примужноки славы дела молодых строителей.

После митинга делегаты встретились с членами бригад, обменялись опытом работы. Ангарчане поделились своими впечатлениями о гостеприимном городе Кемерове, одном из молодежных городов Кузбасса.

Г. ШЛИОНСКИЙ,

начальник штаба ударной стройки НПЗ, член ангарской делегации.
Кемерово — Ангарск.



Фото автора.

НЕТ! — ВРЕДНЫМ ВЫБРОСАМ

АНГАРЕ БЫТЬ ЧИСТОЙ

УЧИТЫВАЯ огромное значение охраны водоема Ангары от загрязнения вредными веществами, центральная лаборатория нефтехимического комбината вот уже с октября 1954 года ведет постоянный контроль за составом сточных вод, сбрасываемых в реку.

Санитарное состояние определяет не сама по себе концентрация вредных веществ в пробах, а лишь концентрация вредных веществ в водоеме. Гибель бактерий и водных организмов наступает не при всяких, а лишь при достижении определенных концентраций химических веществ в воде, поэтому для обеспечения благоприятного санитарного режима водоема были установлены предельно допустимые концентрации вредных веществ. Так, допустимо в воде содержание фенолов до 0,001 миллиграмм/литра, нефтепродуктов до 0,1 миллиграмм/литра.

С выбросом в водоем фенолосодержащих вод резко меняется его общее санитарное состояние. Исчезают организмы, свойственные чистым участкам, появляются формы, характеризующие большие загрязнения воды. Вода по своим органолептическим свойствам становится непригодной для скота и плавающей птицы. Рыба уходит из района, загрязненного фенольными водами, приобретает

характерный запах фенола. Самоочищение водоема от фенолов — слишком медленный процесс. Рыба же может жить в воде при содержании фенолов не более 0,03 мг/л. При большем содержании — гибнет. Всем памятна неприятная история двухгодичной давности, когда по вине работников комбината, допустивших большой сброс фенолов, погибло много рыбы. Государство понесло ущерб в сотни тысяч рублей.

Нефтепродукты очень трудно растворимы в воде. Их способность образовывать пленку также делает воду непригодной для пользования.

Ведется контроль и за предельно-допустимыми концентрациями вредных примесей в водоеме, за предельно-допустимыми нормами в общем стоке комбината и на выходе сточных вод отдельных цехов. Отдел контроля сточных вод лаборатории ежедневно по графику производят отбор проб из канализационных колодцев. О превышенных концентрациях вредных веществ немедленно сообщается диспетчеру комбината и непосредственно в цехи, в колодцах которых были обнаружены нарушения.

Для более оперативного контроля за содержанием вредных примесей в общем стоке функционирует экспресс-лаборатория в управлении водоснабжения и ка-

нализации, она ежедневно определяет содержание летучих фенолов, свободного аммиака и нефтепродуктов. Результаты анализов также передаются каждый час диспетчеру комбината.

И все-таки, несмотря на столь, казалось бы, тщательный и оперативный контроль, содержание вредных примесей в общем стоке очень часто превышает допустимые нормы. И это понятно, т. к. соблюдение норм концентраций в колодцах цехов зависит прежде всего от обслуживающего персонала, от того, как строго соблюдается технологический режим, вовремя ли проводятся ремонты, не допускаются ли течи аппаратуры и другие неполадки. Каждый работник цеха должен прочно усвоить, что все, что сбрасывается в промливневую канализацию, идет прямо без очистки в Ангару, и чистота ангарской воды зависит непосредственно от него, от его добросовестности и дисциплинированности.

Коллективы цехов, откуда поступают в общий сток вредные примеси, должны всегда иметь тесный контакт с экспресс-лабораторией цеха 152 и отделом контроля сточных вод центральной лаборатории, где ежедневно анализируется среднесуточная проба воды общего стока. Если в цехе не могут установить причину превышенных концентраций, на помощь всегда придет отдел контроля сточных вод, стоит лишь обратиться с просьбой провести обследование. В таких случаях самое активное участие должны принимать и заводские лаборатории, которые сейчас, к сожалению, еще неохотно берутся за охрану водоемов.

И еще одно, на что мне хотелось бы обратить внимание. На территории комбината до сих пор встречаются большие разливы фенолов и других вредных веществ. Происходят они по разным причинам, а итог один — все они так или иначе попадают в Ангару.

Таких разливов вредных веществ допускать нельзя, а если они все-таки произошли, надо немедленно принимать меры, собирать и обезвреживать их, пока все это не поступило в промливневую канализацию.

Долг каждого работника комбината — охранять Ангару от вредного влияния промышленных выбросов.

Е. ПОГОСЯНЦ,
начальник отдела сточных вод центральной лаборатории нефтехимкомбината.



Фото Н. Ключева.
Фотохроника ТАСС.

